

联系电话:

0578-2117788

2128242

2121176(传真)

地址:

丽水市中山街126号



值班编委	金小林
夜班主任	蓝东海
审稿	吴芬芬 陈良东
夜班编辑	李敬民
夜班美编	刘晓熠
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一、二版	舒颖
三、四版	李红伟

疫情防控现场就是考场

青田章村乡“火线提拔”两名村干部

本报讯(记者 阮春生 叶礼标 通讯员 李鲜)因防控新冠肺炎疫情表现突出,青田县章村乡张爱平、汤江豪等2名村级后备人选,近日被乡党委提拔“火线提拔”为赵塘村党支部书记、黄肚村党支部书记。

自新冠肺炎疫情发生以来,青田严格落实省委组织部“暖心8条”和市委组织部“激励关爱10条”要求,出台《进一步激励关爱基层党员干部和医务工作者在疫情防控一线担当作为的十项举措》,明确在疫情防控一线开展村(社)干部“三查三看”专项考察,重点聚焦村(社)干部、后备干部、普通党员是否在疫情防控、宣传发动、责任落实等方面身体力行、带头示范,把战“疫”现场当考场,考察选拔优秀村(社)干部。

“守护赵塘村人民群众的健康和安宁,是我们党员的责任。”疫情面前,赵塘村党支部书记张爱平不仅负责全村的卡点值守、排摸人员等工作,更在全县率先对居家隔离户采用“封条式”管控,并组织成立党员小分队开展地毯式宣传,让全乡情况最复杂的赵塘村实现有效管控。

汤江豪是黄肚村的一名普通党员,也是一名“95后”年轻党员。自疫情发生以来,他每天开着私家车宣传劝导,并主动申请凌晨值勤,连夜将突发脑溢血的村民送医救治,还垫钱为隔离群众购买大米等。“我年轻,体力好,哪里最辛苦我就去哪!”汤江豪笑呵呵地说。

鉴于在战“疫”中的优秀表现,张爱平、汤江豪两人在“三查三看”大考中脱颖而出,章村乡党委召开专题会议研究任命两人的新职务。

“战‘疫’一线提拔村(社)干部、后备人才不仅是对他们的关心关爱,更能激发全县村(社)党员干部在抗击疫情中勇于担当、主动作为。”青田县委组织部相关负责人评价道。

龙泉精准监督 确保防疫生产两不误

本报讯(记者 徐小骏 潘枫 通讯员 周雅菁 赵虹菁)“恢复生产的企业如何确保员工的健康情况?疫情防控怎么做?”连日来,龙泉市各级纪检监察机关围绕疫情防控和生产恢复两手抓的最新要求,开展精准监督,督促有关部门合理安全地安排生产工作,确保老百姓生活正常平稳进行。

“我们工厂实行封闭管理,设立单一出入口,进出人员必须登记、测量体温。”已经复工的龙泉市丰穗粮油有限公司负责人介绍,公司现在生产主要是保障全市的粮食供应,目前日均粮食产量40-50吨,复工后已供应了1000余吨。

春耕备耕是每年农业生产的首仗,直接关系到全年粮食生产稳定和“菜篮子”产品市场供应。这几天,龙泉市纪委监委紧盯“菜篮子”工程,督促农业农村局切实履行主体责任,统筹抓好春耕备耕工作。

“今年基地种植有哪些蔬菜?春耕的物资有储备好吗?”2月10日,龙泉市纪委监委督查组来到八都新村育苗中心,了解春耕生产情况。育苗中心负责人毛月旺介绍,这几天正忙着播种,龙泉市农业农村局已帮忙采购种子,马上可到位,他们还将帮我们全程做好技术指导。

同时,龙泉市纪委监委还派驻监察组深入超市、农贸市场等地,督促市农业农村局抓好农资储备调运工作,市市场监管局抓好粮油、肉类、药品等物资监管,全力保障市场平稳运行。

“对疫情防控的监督不能停,对复工复产的监督也不能缺位。”龙泉市纪委监委相关负责人表示,下一步,全市纪检监察机关将继续强化监督检查,确保企业加速复工、农户及时耕种、群众买用放心。

油竹街道疫情防控地图 织密疫情“防控网”

本报讯(记者 叶江 通讯员 章一聪 陈睿)近日,青田县油竹街道彭括村网格员王林光,根据一张疫情防控地图,将责任网格住户的情况反馈给本村防疫组组长。他说,有了这张地图,即便看不懂人员排摸电子表格,也能轻松地记住每一户居民的情况。

地图是由油竹街道城建办副主任、彭括村防疫联络员季剑制作。与普通地图不同的是,疫情防控地图描绘的是一栋栋居民楼。图上,除了标注房屋总数量、住户总人数外,还在所在网格的全部房屋上注明了户主姓名和居住人数。每个网格员可以根据自己网格片区的实际情况,针对返青人员和隔离人员,标注返青时间、隔离时间、返青后的行动范围等关键信息,并用不同颜色做上记号。

“我们村位于330国道处,户籍人口3600余人,房屋403幢。人员流动变化和排摸的工作量都比较大。”季建甫表示,村中党员干部的年龄普遍偏大,如果用传统的表格对排摸情况进行登记归档,他们非但难以理解,更会增加工作负担,于是我们就想用居民楼地理位置、居民情况展示图的方式设计图纸。网格员通过地图就能对自己片区的所有疫情防控情况一目了然。

油竹街道有关负责人表示,该街道彭括村利用疫情防控地图织密“防控网”,通过片区化管理、精细化管控,精准掌握静态人口数量和重点人员情况,达到管控信息最准确、举措防控最严密。

目前,彭括村每个网格员都有一张专属的疫情防控地图。据了解,在打响抗击新型冠状病毒肺炎战役的第一时间,油竹街道第一时间下发因地制宜、群策群力做好防疫工作。除了第一时间发布街道应急预案,成立5个分工不同的工作组,对辖区内疫情防控工作进行有序组织和协调之外,还发布涵盖了居家隔离事项、发热等紧急情况处理流程、返青人员注意事项等。

传承国粹经典

我市充分发挥中医中药防疫作用

本报记者 杨敏 通讯员 陈晓华

新冠肺炎疫情发生以来,我市中医专家,第一时间响应,通过研发中医药预防和治疗汤剂,开展中西医结合治疗,进行中医心理干预等方式,让中医药这一瑰宝在全市疫情阻击战中发挥重要作用。

第一时间参与 中药发挥不可替代的作用

17日下午,在市集中医疗救治点,一场中西医远程会诊有条不紊地开展。“这名患者收治时间较长,是我市第一批集中收治的病人之一。”简短的介绍之后,与会专家纷纷就后续的治疗提出了想法和方案。

市集中医疗救治点中医专家张尊敬全程参与了对这名患者的救治,一开始就让患者口服了中药汤剂,并根据患者服用后的情况,及时调整了药方。“后期我们还增加了新的中药,帮助他解毒清肺。”记者了解到,中西医结合会诊结束

后,专家组将为不同的患者量身定制一套治疗方案,中医专家结合望、闻、问、切四诊合参,辩证施治,为患者提供更加精准的中医药治疗。“他没有出现发烧情况,肺部影像吸收也比较好,再过段时间会好起来。”一位与会专家给出了这样的预判。

而在市集中医疗救治点里,市中医院主治中医师郑勇飞透露了更多的中医药参与救治的信息。他表示,中医药在救助患者的全过程中都有明确的效果。2月8日,一名张姓确诊患者收治后出现了严重的咳嗽、腹泻、盗汗等症状,情绪也十分烦躁不安,服用中药三天之后,盗汗症状完全消失,其余症状也有明显好转,身体状态有了明显改善。

郑勇飞告诉记者,中医药对于新冠病毒的防治分为三大步骤,既可以结合中医治未病进行早期的预防,在患者收治期间,中医辨证、辨病论治相结合,降低了危重症以及死亡率。此外,患者出院后中药也能帮助改善体质,尽快恢复正常生活。“中药还有一个突出的作用,就

是能够有效帮助患者以及参与救治的医护人员,进行内分泌的调理和紧张烦躁情绪的舒缓。”郑勇飞说。

显示独特功效 疫情期间中药汤剂备受青睐

这段时间,市中医院中药房的工作人员比往常忙碌了不少,疫情发生后,市中医院中医攻关组专家根据丽水独特的环境和气候条件,研制出了“防感汤1号”,包含了生津、润肺等中药成分。随着疫情影响的深入,医院又在原有的基础上,加入了益气、清热解暑等药物成分,研制出了“防感汤2号”。

上述汤剂一经推出,就受到了市民的喜爱,该院药房工作人员告诉记者,近期医院最多一天要送出1500余帖中药防感汤。

市中医攻关组组长倪京丽表示,攻关组还根据确诊患者的体质特征,精准实施“一人一方”政策,“针对预防期、医学观察期、疾病初期、疾病中期、疾病重症期和疾病恢复期共推出10个不同方剂。”



浙江凯恩电池有限公司主要从事新能源行业中锂离子电池和镍氢电池的研制开发与产业化及销售。2019年,企业实现主营业务收入2.28亿元,增长25.3%,税收668万元。根据疫情防控期间企业复工复产相关规定和分批有序复工复产原则,该企业于2月12日复工复产,目前在岗人员300人,返岗率55%,产能达到60%。

记者 程子齐 摄

防疫生产两不误

景宁188名驻企“店小二”一呼就应

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 徐丽雅)“县里惠明茶采摘加工五条指导意见已下发,您知道了吗?”“这是疫情防控期间,银行信贷政策和服务渠道,您放好了。”近日,在景宁畲山贡茶茶叶有限公司里,景宁金融志愿者服务队“店小二”严雯雯正在向企业负责人张惠明了解企业防疫措施、复工、资金周转及金融需求。

当前正值山区农村春耕备耕启动时节,为助力打赢疫情防控阻击战,全力帮扶县域小微企业和农户复工复产,景宁5支金融志愿者服务队通过电话、微信、短信对2月5日到2月29日到期的262户321笔贷款进行“一对一”摸排,对因疫情影响还款有困难的85户91笔贷款给予宽限期,对受疫情影响较大的企业和个人,不抽贷、不压贷,并对困难企业给予利率下调,全力为企业复工复产解决“后顾之忧”。

企业复工有疑问,驻企“店小二”一呼就应。当前,景宁188名机关干部、金融志愿者组建62支驻企服务队,下沉一线,变身“店小二”,全力服务全县规模以上企业、小微企业疫情防控和复工复产。

在浙江景宁明辉工艺品有限公司,工作人员了解到,受疫情影响,该公司原材料采购、员工返回等各项工作均受较大阻碍,出现“难为无米之炊”的局面。该公司主要生产出口北欧的圣诞节商品,春节

过后本该进入生产旺季,而今却大门紧闭。“出口订单如不能按时交货,是会被索赔的。”董事长朱慧峰急得上火冒泡。

景宁经商科技局综合企业科科长何苏芳了解情况后,建议他先把本地员工召集起来,每天做好企业内部消杀,对员工先进行防疫知识培训。针对外地员工,景宁经商科技局、企业所在街道以及公司负责人共同出具担保书,在县内进行14天隔离观察后方能正常上岗。

在志愿者服务队“店小二”一对一指导下,明辉工艺建立起一套完整专业的企业防疫制度,并成立防控领导小组,相继出台厂区封闭式管理、厂区消毒、进入厂区测量体温、食堂分餐制等制度,拿稳了企业复工复产“入场券”。

“我们局全员组建了12支驻企‘店小二’服务队,一家企业由一名班子成员一名科室长一名工作人员负责联络。”景宁经商科技局局长陈丽成表示,针对企业在组织抗击疫情、复工复产中碰到的防疫物资紧缺、用工紧张、融资困难以及水、电、气供应等方面问题,驻企“店小二”们将主动对接各涉企部门,加强沟通协调,帮助解决问题,尤其要追踪管理隔离人员、新返回人员等重点对象,督促企业落实主体责任。同时,“店小二”们还会加大有关减负惠企政策宣传,增强企业发展信心。

丽水市援疆指挥部

全力投身“两地”一线抗击疫情

本报讯(记者 庄啸)连日来,丽水市援疆指挥部全体干部人才一方面做好受援地物资支持,同时又全力投身丽水一线防疫工作。

应急响应启动后,丽水援疆指挥部迅速行动,按照“层级管理、网格化管理”体制的要求,落实落细队伍管理各项责任,通过网格化管理9名援疆干部、7名援疆医生、7名援疆教师、20名支教教师、3名技术人才,每天下午四点收集其健康情况。

了解到新和县及13团急缺口罩、手

套、消毒液等应急物资后,指挥部立即着手分头开展防疫援助物资的筹备工作。援疆干部涂满先后赶往省内义乌、东阳、永康以及杭州实地采购,并通过华侨以电话、网络等方式联系泰国、越南等国外口罩供应商,目前已有9000只口罩、4000双医用无菌外科手术套确定能送到新疆。

援疆干部刘肖杨会同新疆丽水商会发出倡议,截至2月9日,募捐和采购价值17万余元的防护服200套、医用手套4500双、消毒药水20吨以及现金1.4万

元。

援疆教师胡瑞基老师通过钉钉系统公告、微信公众号文章等形式宣传防疫知识;徐智福老师通过指导学生美术创作的形式对冠状病毒的特性和怎样防护进行宣传;施锦枫校长带领老师利用信息课开展线上教育教学,确保学生“停课不停学”;音乐教师周红在线上开展教研活动,准备好了三个周9课时的微课教学内容,将与6个班级的200多名孩子线上分享。

丽水援疆干部人才在暂时不能返疆

的情况下,主动投身到丽水防疫的战役中。46名援疆干部人才中,有17人参与一线防疫防控;楼洪等4位援疆干部参与卡点值守;王昌友老师带领家人和学校老师给高速公路值班志愿者送温暖;潘智杰等老师主动到社区报到,参与一线执勤工作;郭土招等老师各卡点,核对人员身份信息。

